

Če se slednjič pritožba na to skljuje, da je bilo oblastvu uradoma skrbeti za zakonitost volitev, se proti temu omeni, da se vrši oblastveno nadzorstvo le v javnem interesu in da stranka nima pravice zahtevati, da oblastvo uporablja to pravico nadzorovanja.

Oziraje se na to, bilo je pritožbo glede druge točke kot nedopustno, sicer pa kot neutemeljeno zavriniti.



Književna poročila.

Najboljšim sredstvom prvotnemu pouku novih civilnopravnih zakonov prištevati je:

1. *Österreichisches Civilprocessrecht*, systematisch dargestellt von dr. Maximilian Schuster von Bonot, Wien, Manz.
2. *Das österreichische Civilprocessrecht* in systematischer Darstellung von dr. Josef Trutter, Wien, Perles in pa
3. *Commentar zu den österreichischen Civilprocessgesetzen*, von dr. Georg Neumann, (doslej zvezek 1 do 8), Wien, Manz.

Kakor posnameš lahko že iz naslova, podajeta Schuster in Trutter okostje novih pravnih zakonov, in sicer prvoimenovani razun postopnega reda tudi pravilnik sodne oblasti z izvršilnim postopkom vred izvzemši poslovnega opravilnika; vsaj v prvem natisu pogrešaš dotična določila; drugi (Trutter) pa se peča zgolj s postopnim redom, katerega podaje tudi v okostju, vendar ne v tolikej naravnej obliki, kakoršna se kaže v Schusterjevej knjigi. Poleg tega raztegnil je Trutter nekatere točke na široko in temeljito, tako da je nastala razprava n. pr. izvrstna in jako zanimiva razprava o vestnem stranskinem postopanju v pravnih: die bona fides im Civilprocesse.

Mojstersko prikrojil je torej Schuster svoj sistem „in usum delphini“, ravnal se je pri svojej razdelitvi in po obsegu posameznih oddelkov skoraj dosledno po slavnoznanaj knjigi: „Der deutsche Reichs-Civilprocess von dr. Hermann Fitting“, dočim sledi Trutter drugim veleumom na polju nemškega poslovnega reda: Wach-u, Planek-u in Bülow-u; včasih posnel je posamične razprave naravnost doslovno iz njihovih knjig.

Dasi je Trutterjeva knjiga jako zaslužna, treba jo bo v nekaterih točkah prenarediti popolnoma, drugod zopet popolniti, slednje velja zlasti glede izvršilnega postopka in poslovnega reda, katera zakona se ob času završetka Trutterjeve knjige nista bila obelodanila.

Jako popolen opis ali parafraza kaže se ti Neuman-nov komentar, skoraj preobsežen in preobilen, tako da ga bo otrebiti od marsikaterih nepotrebnih okraskov; v tem oziru skrčena knjiga pa bo izvestno dobro služila praktikom, kateremu ni za sistem, niti za lepo obliko, temveč, da posname naravnost iz knjige, česar potrebuje.

Dr. Bežek.

